

Előző szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjszabás szerint.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel tölth.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Gróf Hadik Béla Kassa választó-polgáraihoz.

Kassa, márc. 3

Hadik Béla gróf, városunk volt országgyűlési képviselője, miután a gyülekezési jogot az önkényuralom kormánya korlátozta, nyílt levélben bucsuzik el Kassa választó polgáraitól. A nyílt levél bevezetésében az alkotmányválság gyökerét a katonai kérdésekben találja. A korona tetemes vér és pénz adót követelt a hadsereg fejlesztésére, ezzel szemben azonban a parlamenti többség követelte, hogy a hadsereg nemzeti irányban fejlesszék. A válság magvát nem a szövetkezett ellenzék hintette el, nem volt kezdeményezője a követelésnek, csupán feltételül kötötte ki a 150 millió koronát kitevő katonai költségek megszavazása ellenében. A többségnek ehhez joga volt, mert az 1867. XII. t.-c. 12. §-a kimondja, hogy az ujoncmegajánlás feltételeit az ország határozza meg.

Majd a Széll-kormány bukásától kezdve Tisza szerencsétlen ugrai leveleig visszatekintve konstatálja, hogy Tisza a katonai kérdésekről a harcot áttérte a november 18-iki parlamenti csínynyel a házszabályokra s ezzel előidézte az összes bajok kuforrását, amenynyiben e tényével kikerülve az ütközetet a katonai javaslatok terén, a válság magva elintézetlen maradt, mivel a választás a házszabálysértés ügyében folyt s a nemzet a katonai követelésekben mai napig se döntött. Tisza a választás után nem kereste a megoldást, ellenben megbontani igyekezett a koalíciót. Ennek tulajdonítja Hadik, hogy a király a feliratra nem válaszolt.

Ezután mélyen elítéli a Fejérváry kormányt, mely uralmát folytonos törvénysértésekkel tetézte s a felségjogok abszolút voltának magyarázatával teljesen összebonyolította a politikai helyzetet. Hadik Béla kijelenti, hogy az alkotmány lényegéből folyik, hogy alkotmányos országban abszolút fejedelmi jogok nem létezhetnek. Konstatálja, hogy a korona, csak oly kormányt volt hajlandó most kinevezni, mely az ujonclétszám és katonai követelések emelését keresztül viszi, de katonai téren lényeges nemzeti vívmányt nem ad. Hadik ezzel szemben felállítja az eshetőségeket és pedig: vagy teljesíti a korona a nemzeti többségének követelését, vagy a katonai kérdésekben a nemzet döntésére appellál, a mi a mai napig elmaradt. Meggyőződése szerint, ha

Tisza e kérdéssel kezdi a választást, a mai siralmas közállapotokhoz nem jutunk el.

Mert bármily megoldásra vezetett volna is a választás, illetően eredménye, a konfliktus megoldása nem lett volna szabad, hogy vezessen a szentesített törvények hatályon kívül helyezésére, alkotmányunk alapelveinek megszegésére, az összes alkotmányjogi biztosítékainak megsemmisítésére. Ebben a szerepben Fejérváry tetszeleghet magának, de ezt nem táncsolhatja soha a koronának Magyarországi miniszterelnöke.

Hadik bizik, hogy a választást törvényes időben kiírják. Reméli, hogy a nemzet dönthetni fog a katonai kérdésekben. De választást szerezte a jelenlegi kormány nem vezethet, ezzel egy parlamentáris kormány bizassék meg, melynek talaja van az országban. Hadik szerint a mai kormány további kísérletezése válságba sodorhatja a monarchiát. A harc eldöntése csak alkotmányos ténnyel történhetik. De ha ez nem következik be, folytatni kell — mondja Hadik — a nemzeti ellenállást, melyet a Fejérváry-kormány erőszakoskodásai reánk erőszakoltak, folytatni kell ezt a már önvédelmi harcot teljes odaadással, kitartással, becsületesen, a magyar nemzet erejébe vetett tántoríthatatlan bizalommal. Legyen passiv rezisztencia — írja — a társadalom összes rétegeiben, a megyei tisztviselői karban. Kivonnia magát az ellenállás alól egy törvényhatósági tisztviselőnek sem szabad s ezért elítéli Tisza utolsó beszédében a tisztviselői karra tett megjegyzését, mely egyeseknek lehet szimpatikus, de a hazafias ügynek jó szolgálatot nem tesz.

Hadik Béla gróf nyílt levelét azal végzi, hogy nyugodt türelemre hívja fel a polgárságot s kéri ne csüggedjen Kassa közönsége s rövid idő alatt meg lesz a béke az alkotmányos jogrend.

Három bűnvád Pongrácz ellen.

A kitoloncolt bizottsági tagok feljelentése.

A Napló tudósítójától.

Kassa, márc. 3.

Pongrácz Ferenc gróf ahány erőszakos ténynyel dicsekedhetik gazdája, a kormány előtt, annyi bűnvádi fel-

jelentéssel szaporítja kassai uralmának krónikáját. A február hó 22-én megtartott városi közgyűlésen minden törvényes alap nélkül rendőri erőszakkal kihurcoltatott három bizottsági tagot. Ezek Balló Ferenc, Berzáczy Mihály és Balogh János ma bűnvádi feljelentést adtak be ellene a kassai kir. törvényszékhez. A három bűnvádi feljelentés nagyrészt szószerint egyezik, csupán a tényállás elmondásában különbözik egymástól. Balló Ferenc feljelentéséből közöljük a vádat. A tényállás és a tanúk megnevezése után a vád így hangzik:

Jogosítva volt-e Pongrácz Ferenc gróf engem a közgyűlési tanácssteremből karhatalommal eltávolítani? Lássuk:

A tanácskozási rendnek fentartása tárgyában intézkedik az 1886: XXI. t.-cz. 54. §-a és intézkedik Kassa szab. kir. város törvényhatóságának 1891. évi augusztus 26. napján alkotott szervezeti szabályrendeletnek 15. és 16. §§-ai.

Az 1886: XXI. t.-cz. 54. §-a szóról szóra egybehangzó a városi szervezeti szabályrendelet 15. §-ával és következőleg hangzik: „Aki a tanácskozás méltóságát sérti, vagy a gyűlés egyes tagjai ellen sértő kifejezéseket használ és azokat rögtön vissza nem vonja, valamint aki a tanácskozást megintés és azt követő rendreutalás után is tartósan zavarja, még azon ülés folyamata alatt széksértési kereset alá vonhatók s a gyűlés által a felebbezés kizárásával 100 forintig terjedhető s közigazgatási úton behajtható bírsággal büntetethetők, fenmaradván a büntető törvények súlya alá eső cselekményekre nézve a későbbi megtorlás joga”.

A városi szervezeti szabályrendelet 16. §-a pedig következőleg szól: „Ha tartós zavargás a tanácskozást lehetetlenné tenné, az elnöknek jogában áll az ülést rövid időre felfüggeszteni vagy fel is oszlatni, utóbbi esetben azonban a közgyűlés a legközelebbi hétköznapra elhalasztottnak tekintetik.”

Az ezen §-okban foglalt rendszabályok kimerítik a közgyűlési elnöknek fejelelmi rendszabályait. Drasztikusabb rendszabályokat nem alkalmazhat. Semmiesetre sem lehet tehát jogosítva rendetlenkedő bizottsági tagot a közgyűlési tanácssteremből kiutasítani vagy pláne karhatalommal eltávolítani. Hiszen ha a közgyűlési elnök a rendetlenkedő bizottsági tagokkal szemben szabad tetszése szerint olyan rendszabályokat is alkalmazhatna, a melyeket sem törvény, sem szabályrendelet meg nem enged; akkor nemcsak az eltávolítást, hanem például a felpozást vagy letérdepeltetést is alkalmazhatná a rendetlenkedő bizottsági tag ellenében! Erre pedig, reményem, Pongrácz Ferenc gróf sem fog magának jogosultságot arrogálni.

Kétségtelen tehát, hogy Pongrácz Ferenc gróf nem volt jogosítva engem a közgyűlési tanácssteremből karhatalommal eltávolítani. Amidőn ezt mégis tette és hivatali hatalmával visszaélt, avégett, hogy engem a tanácssteremből való eltávolításnak elűzésére jogtalanul kényszerítsen: a Btk. 475 §-ába ütköző hivatali hatalommal való visszaélés vétségét követte el.

Ha azonban tekintetbe véve azt, hogy Pongrácz Ferenc gróf a főispáni esküt tör-

vényszerű módon még le nem tette, ő tehát főispáni funkciót nem teljesíthet s így a kérdéses törvényhatósági közgyűlésen elnöklési jogosultsággal nem bír s ez okból közhivatalnoknak nem lenne tekinthető; cselekedete a B. T. K. 323. §-ának utolsó bekezdésébe ütköző személyes szabadság megsértésének vétségét képezné.

A felhozottaknál fogva A) alatt vallott képviselőmnek (dr. Glück Lipót ügyvédnek) ellenjegyzése mellett, mint sértett azon kérelemmel fordulok a tek. kir. Törvényszékhez mint büntető bírósághoz:

Méltóztassék Pongrácz Ferenc gróf ellen a B. T. K. 475. §-ába ütköző hivatali hatalommal való visszaélés vétsége (esetleg a B. T. K. 323. §-ának utolsó bekezdésébe ütköző személyes szabadság megsértésének vétsége) miatt a büntető eljárást folyamatba tenni.

Tisztelettel
Balló Ferenc s. k.
városi bizottsági tag.

Gyulassy bezirker zsebkése.

Mindenáron birkózni akar.

Hol a hivatali tekintély?

— A „Napló” tudósítójától. —

Gyulassy Gyula a szeptemberi járásnak jelenleg Alsómecczenzefre internált bezirkerje nem fog ki az apró-cseprő személyes torzsalkodásokból, amelyek tekintélyét ugyan nem teszik tönkre, — mert tekintélye soha sem volt — hanem még nevetségessé is teszik, amellyel, hogy gyűlölt és megvetett alak. Pedig a nevetségesség ö. Igy Füzéri Károlyt, a renitencia címén merő kicsinyes boszuállásból elmozdított segédjegyzőt az ellene tett feljelentés következtében idézték be a minap Szepsibe. A tárgyalást azonban meg nem tartották, mert Páris Gábor, Gyulassy Gyula és dr. Szarka István aznap hivatalvizsgálat címén kimentek Abaujszemerére, ahol Palavicini őrgrof vendégei voltak.

Gyulassy később a körjegyzői irodába ment, ahol Závodszy József körjegyző és Füzéri Károly segédjegyző tartózkodtak. Gyulassy és Füzéri között a következő bohózatba illő párbeszéd fejlődött ki, amely a főbíró ur intelligenciájára jellemző fényt vet.

Gyulassy: Nézze nálam egyéb védőeszköz nincsen — ezzel kiveszi a zsebkését és az asztalra dobja, — mire Füzéri ugyanazt teszi — én is ember vagyok és ha bírokra kellünk, szíves lesz Závodszy jegyző ur minket magunkra hagyni, mi majd elintézzük egymással a dolgot.

Füzéri erre kijelentette, hogy ő nem olyan betyár legény, hogy ügyeit kocsisok módjára intézze el. Gyulassy erre más hurokat pengetett. Becsületbíróság összehívását ajánlotta fel.

Füzéri ezt is visszautasította és amikor Gyulassy megkérdezte az okát, azt válaszolta, hogy olyan emberrel, aki tisztességes, hazafias tisztviselőnek a kenyerét elveszi, nemhogy meg nem verekszik, de még kez se fog.

Gyulassy a megvető szavakra képéből kikelve kiabált:

— Ön az én főszolgabírói tekintélyemet megsértette, ezért letartóztatom!

Füzéri a berzenkedő embert többé szóra sem méltatta, hanem megvető pillantásával mérte végig.

A hirtelen haragu bezirker később valószínűleg a szeptemberi kirendeltség kis eszének, Szarka Istvánnak felvilágosítására belátta, hogy ez a fenyegetés milyen számárság és nem is váltotta be szavát.

Gyulassy, aki mindenképpen tisztázni akarta magát, azt is izgatottan elmondta, hogy ő neki azelőtt is nagy jövedelme és tekintélyes állása volt, mire Füzéri neki hidegvérrel azt válaszolta, hogy ne füllentsen, mert tudja, hogy egy pestmegyei községben 2 koronás napi díjas volt.

Különböen Gyulassy megkönnyebbülten lélekzik most föl, mert halála blamázsának okozója, Füzéri az üldözöttek elől Borsodmegyébe menekült, ahol cserépfalván választották meg közjegyzőnek.

A kassai Atlétikai Club közgyűlése.

A kassai Atlétikai Club tegnap délután 6 órakor tartotta meg évi közgyűlését a kovács-utcai városi tornacsarnokban. A közgyűlésen az egyesület tagjai nagy számban vettek részt. Ott volt Zichy Károly gróf, Ambrózy Gyula, Bartay Oszkár, Bölönyi Dénes, Broóser Mór, Balkányi G. dr., Burján Béla, Groák Miksa, Halmy Károly dr., Hoffmann Ferenc dr., Halmos Jenő, Jakab Árpád, Juhász Arthur, Komjáthy János, Littmann Arnold dr., Maschke Hugó, Nagy Béla dr., Pausz Jenő, Szakmáry Kálmán, Teplánszky Károly dr. stb.

Zichy Károly gróf lendületes elnöki megnyitóját lelkes éljenzéssel fogadták.

Bartay Oszkár terjesztette elő azután titkári jelentését az 1905. évről. A nagy gonddal megírt jelentés az egyesület nagy fejlődéséről és az elmúlt évben kifejtett intenzív működéséről számol be. A club egyoldalúságából kibontakozott és tágasabb működési teret hódított, mert ennek előfeltételeit a megfelelő nyári és téli helyiséggel megszerezte magának. Nyáron az új sporttelep, télen a városi tornacsarnok otthona a club tagoknak. A múlt évi működés fénypontja a pünkösdi országos tornaverseny rendezése volt. A vezetőség az idén meg fogja alakítani a szükséges szakosztályokat az atlétikai, vívás, labdarugás és tornázás művelésére. A vívás terén Maione Vincenzo mester kitűnő gárdát teremtett a régi és új erőkből, akik a fővárosi versenyeken ezentúl rendszeresen részt fognak venni. A birkózás sportágát Wladimir mester vezetése mellett oly sikerrel űzték, hogy az országos birkózóverseny a K. A. C.-nak jóhíret növelte és Rendek Károly révén az első babert hozta a clubnak. A tanfolyam és a verseny rendezése dr. Halmy Károly buzgóságának érdeme.

Az előkelő atlétából jelzi az egyesület tevékenységének társadalmi oldalát. A tagok száma 108, a szaporodás 17. Nagy jelentőségű a kassai Sport-egylettel való egyesülés kérdése, amely Broóser Mór buzgósága folytán nemsokára beolvad a K. A. C.-ba. Az erők egyesítéséhez nagy reményeket fűznek. Végül egy növendékcsoport szervezésének eszméjét pendíti meg. A jelentést Zichy Károly gróf nagy érdemeinek méltatása zárja be.

A lelkes taps elhangzása után Tamás Gergely a pénztári jelentést terjeszti elő, amely 3591 korona bevétel mellett 606 K 38 fillér pénztári fölösleget és 2181 korona 85 fillér vagyont mutat ki az 1905. évben.

A felmentvények megadása után Broóser Mór a tisztikarnak a tagok nevében köszönetét és elismerését fejezi ki. Indítványára Zichy Károly gróftól közfelkiáltással ujra elnökké választják.

Ezután az új tisztikart választják meg, amely a következőképen alakul meg:

Ügyvezető alelnök Ambrózy Gyula, alelnök Bölönyi Dénes, titkár Bartay Oszkár, ügyész Halmy Károly dr., pénztáros Juhász Arthur, ellenőr Pausz Béla, háznagy Horváth Lajos dr., orvos Ákos Izsó dr. Választmányi tagok: Aranyossy A. dr., Bródy Frigyes, Broóser Mór, Bubics József, Friedmann Henrik dr., Hoffmann Ferenc, Jakab Árpád, Pappszász József dr., Balkányi Gusztáv, Szakmáry Kálmán. Számvizsgálóbizottság: Aranyossy A. dr., Maschke Hugó, Tamás Gergely.

Miután Ambrózy Gyula indítványára Bartay Oszkár titkárnak kiváló munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetet szavaznak, Zichy Károly gróf berekeszti a közgyűlést.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Pestvármegye autonómiáját felfüggesztették.

Budapest, márc. 3.

Ma délben Rudnay Béla királyi biztos megjelent a pesti vármegyeházán és magához hívta a megye összes tisztviselőit. Ezeknek jelenlétében egy leíratot olvasott fel emelt hangon. A leírat értelmében Pestvármegye autonómiáját felfüggesztettek jelentette ki. A leírat még Beniczky Loránt megyei főszolgabíró alispánná történt kinevezetését tartalmazta.

Ezután Rudnay kijelentette, hogy 48 órai meggondolási időt ad a tisztviselőknél, vajjon hajlandók-e tovább is szolgálni. Azt is kijelentette, hogy ha az engedelmességet megtagadják akkor elmozdítja őket állásukból és hivatali engedetlenség címén büntető feljelentést tesz ellenük.

Ezután a tisztviselőket otthagya, Csapó Loránt kinevezett alispánnak pedig meghagyta, hogy hivatalát foglalja el, ami meg is történt.

Ez az első és legnagyobb törvényhatóság, amelynek autonómiáját felfüggesztették.

Ez után sorra fognak kerülni Abauj, Zemplén, Hajdu, Csanád, Zala; a városok közül pedig Kassa, Debrecen, Szeged.

Az új választások.

Bpest, március 3.

A vezérőlbizottság multkori ülésén Polónyi Géza mondta el azt az értesülést, amely szerint a kormány a választásokat április 11-re kitűzte. Polónyi kijelentette, hogy nem nevezheti meg azt, akitől ezt az értesülést nyerte, annyit azonban elárul, hogy az illető megasrangú főúr, aki bejáratos a Burgba.

Polónyi Géza ezen kijelentése folytán terjedt el a hír az új választások kiírásáról. A kormányhoz közel álló körökben azonban azt állítják, hogy a kormánynak esze ágában sincs az új választások kiírását a koronának javasolni addig, amíg az ország hangulata meg nem változik.

Az új ügyvivők.

Budapest, márc. 3.

A kormány kiegészítése még e napokban fog megtörténni. Vallás és közoktatásügyi miniszter Tost Gyula lesz, pénzügyminiszter Hegedüs Ferenc, közigazgatási bíró. Az igazságügyi és honvédelmi tárcát minden valószínűség szerint Székely Ferenc koronaügyésszel, illetve Jahl Gusztávval, a IV. honvédkerület pasancsnokával fogják betölteni.

Zichy Mihályt hazaszállítják.

Budapest, márc. 3.

Mozgalom indult meg az irányban, hogy Zichy Mihály világhírt festőművész hamvait Magyarországra szállítsák.

HIREK.

— **Véglegesítés.** Az igazságügyi ügyvivő Kertész A. Antal kassai javítóintézeti ideiglenes minőségű családfősegédet ezen állásában véglegesítette.

— **Eljegyzés.** Bary Gusztáv, kassai m. kir. csendőrtőhadnagy eljegyezte Tolcsvárról dr. Mezőssy Béla volt országgyűlési képviselő kedves nővérét, Olga urleányt.

— **Proché Ede jubileuma.** Hohenauer Ignác dr. visszavonulása óta Proché Ede, a Kaschauer Zeitung derék, érdemes felelős

szerkesztője, nesztora a kassai újságíró céheknek. A kedves, jószívű öreg ur, akit mindnyájan csak Proché bácsi néven ismerünk, ma nevezetesen jubileumot ül meg. Ma március 3-án éppen 25. évfordulója van annak, hogy Proché Ede, addigi mérnök, a Kaschauer Zeitung szerkesztését vette át S. von Rorwell írói név alatt. Proché német nyelvű lapját mindig a legkifogástalanabb hazafias magyar szellemben vezette, mindig mérsékelt irányt képviselt és a nobiles hangot mindenkoron szigorúan megőrizte, úgy hogy népszerűsége szűkebb kollégái és a polgárság széles rétegeiben évről-évre gyarapodott. Társadalmi életünkben és a jótékonyág terén is nagyszabású, sikerekkel teljes működést fejtett ki, aminek az lett a következménye, hogy minden társadalmi akciónál, hazafias mozgalomnál, jótékony célú vállalkozásoknál, testületeknél és egyleteknél a nobile officiumokkal valósággal elhalmozta. A szeretetreméltó öreg ur, aki már a 70. életévét meghaladta, ma friss egészségben fogadta azt a töméntelen üdvözlést és tisztelgést, amelyben ismerősei, barátai, kollégái és az erkölcsei testületek és egyletek részesítették. A gratulációkhoz a Napló is szívesen-lélekkel járul hozzá.

— **Horváth Edith** ügyében Seress Imre annak kijelentését kéri, hogy neki a Magyar Szóban közölt tudósításhoz semmi köze se volt.

— **Ima a hazáért.** A hazáért tartandó ünnepélyes isteni tisztelet holnap vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz az apácák templomában.

— **A K. J. S. E. ülése.** A Kassai Jogászsport-Egylet holnap vasárnap délután fél 3 órakor az akadémia I. számú termében választmányi ülést tart, amelyen életbevágó fontosságú kérdéseket fognak megvitatni.

— **Az utacók.** Érdekes körrendeletet küldött szét ma a kereskedelemügyi miniszterium az összes törvényhatóságok első tisztviselőihez. A körrendelet abból az esetből kitolyólag, ha többen megkeresték az állami utadók kivételének kérdésére vonatkozólag, a pénzügyminiszterrel egyetértőleg úgy vélekedik, hogy az állami utadók kivethetők és beszédhetők. A nyakatekert okoskodásból, mely az igazságot nélkülözi, csupán az látszik, hogy a kormány minden alkalmat megragad, hogy a törvényen kívüli állapot következtében megcsappant jövedelmek gyarapítására módot találjon.

— **Rendőrök brutalitása.** Nap-nap mellett szaporodnak a panaszok, hogy a rendőrök brutalitása nem ismer határt. Az elfogott egyéneket bekísérés közben vagy a rendőri őrszobában embertelenül megverik, úgy, hogy a szerencsétlen alakok minduntalan panasszal fordulnak a bűnügyi osztályhoz. A rendőrök különben békés járókelőkkel szemben is gyakran vetemednek durvaságokra. Szerencse, hogy a bűnügyi osztály tisztviselői minden erőszakoskodást szigorúan megtorolnak, ha tudomásukra jut. Elvégre a rendőrlégénység nem azért tanult Wladimir birkozómesternél, hogy békés polgárokon vagy nyugodt delikvenszeneken gyakorolja képességeit.

— **Bercsényi László hamvait Kassára szállítják.** II. Rákóczi Ferencnek társai majdnem teljes számmal kerülnek a nagy fejedelem porai mellé a kassai Erzsébet-székesegyházban felállítandó mauzoleumba. A nyugvó hősök száma meg fog szaporodni

egy érdekes társal, Bercsényi László gróf hamvaival. Párisból jelentik ugyanis, hogy gróf Bercsényi László francia marsallnak és Rákóczi fegyvertársának hamvait exhumálni fogják és hazaszállítják. Az exhumálás alkalmából Lusancyban, ahol a hősök nyugszanak, a lakosság emlékünnepekre készül. Gróf Bercsényi László, Rákóczi egyik hű embere szervezte az első francia huszárezredet magyar menekültekből. Ő lett az ezred parancsnoka s később tábornokká léptették elő, 1758-ban pedig Franciaország marsallja lett. Hamvait minden valószínűség szerint szintén a kassai dombban fogják elhelyezni.

— **A Szepesremete—merényi vasut kiépítése** Ugy látszik, hogy a „Wiener Bankverein“ komolyan veszi a jelzett vonal kiépítését. Február hó 26-án a gölnicvölgyi vasutársaság részéről Rózsa Károly titkár eredményes tárgyalást folytatott a merényi képviselőtestület részéről kiküldött bizottsággal és most már csupán az volna kívánatos, ha a képviselőtestület elfogadná a megállapodásokat, mert akkor a vasut kiépítéséhez még ez év folyamán hozzáfognak. A bizottság részéről Küffer Vilmos mondott köszönetet a vasutársaság részéről kiküldött titkárnak a terv megvalósítása körüli buzgólkodásáért.

— **A ki csak megpróbálta,** dicséri és ajánlja, aki még nem használta, a próbát ne sajnálja, mert a legelőkelőbb orvosok használják csusz, reuma, fejtájás, influenza, nátha és mindennemű meghülésből származó bajok ellen a törvényesen védett szekelyhavas „Indaszest“-t, mely 2 és 1 koronás üvegekben mindenütt kapható. Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész, Szepsiszentgyörgy 133. szám.

Kitünő kassai bor, Janik-féle termés. — **Kimérés a Japán-kávészóban.**

Színház, művészet.

— **Komlósi Emma kassai vendégjátékai.** Komlósi Emma a Népszínház jeles primadonnája, a kassai színház egykori feledhetetlen emlékü szürettje hétfőn kezdte meg három estére terjedő vendégjátékait. Hétfőn este a Lili címszerepét, kedden a Casanova Marion és Pompadur szerepét, szerdán az Údvöske címszerepét játssza a kitünő művésznő. A hétfői est páratlan bérletben megy, kárpótlásul, hogy a páros bérlok két estén kapták a táncosnóket. Kedden és szerdán bérletszünet. A helyárok rendesek. Előjegyzéseket a nappali pénztár fogad el.

— **Gül baba.** A szini szezon határozottan legnagyobb sikert aratott énekes darabja eddig a Gül baba, mely már nyolc zsfolt házat csinált s vasárnap este kilencedik előadásához érkezett. A közönség részéről megnyilvánuló érdeklődés után ítélve a Gül baba mihamar jubiláris előadást fog megérni. És ez a megragadóan szép zenéjű operett valóban meg is érdemli az érdeklődést. Az előadás pedig minden tekintetben vetekedik a fővárosi előadással. Sőt Kállay Lujza, mint Gábor diák ugy énekbéli, mint játék művészetével határozottan felül mulja Szentgyörgyi Lenkét, aki a kitünő szerepet a Király Színházban kreaálta.

FARSANGI NAPTÁR.

- Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda kedélyes estéje. (Schubert.)
Márc. 4. Izraelita jótékony nőegylet bálja. (Schalkház.)

Hirdetmény.

Kassai ker. betegsegélyző-pénztár igazg. közhírré teszi, hogy az alapszabályok 26-ik szakasza értelmében folyó évi március hó 11-én, határozatképtelenség esetén március hó 18-án, a városháza nagytermében mindenkor d. u. 3 órakor alábbi tárgysorozattal

III. rendes évi közgyűlést

tart. — Felkérjük tehát az ezen pénztár közgyűlésébe Kassa szab. kir. város, Abauj-Tornavármegye kassai, csereháti és tűzéri jársai területéről beválasztott közgyűlési kiküldötöket, hogy a pénztári tagok érdekeinek képviselésében a kitzűtt helyen és időben minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

A közgyűlésben csak a közgyűlési kiküldöttek jelenhetnek meg, kik is a részükre kézbesített meghívót a teremlépés előtt felmutatni kötelesek.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Az 1905. évi zárszámadás és mérleg beterjesztése és a felmentvény megadása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése és a felmentvény megadása.
4. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter leirata a betegsegélyző-pénztár tagjárulék százalékos emelése és az alapszabályok megfelelő módosítása tárgyában s az e fölötti határozathozatal.
5. A pénztári tagoknak bér-, illetve kereset szerinti osztályozására vonatkozó tervezet bemutatása és tárgyalása.
6. 1 munkaadó és 2 alkalmazott igazgatósági tag, továbbá 2 munkaadó és 2 alkalmazott igazgatósági póttag megválasztása.
7. A felügyelő-bizottság alapszabály-szerű megválasztása
8. Esetleges indítványok, melyek legkésőbbben a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságához írásban benyújtandók.
9. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése iránti intézkedés.

Kassa, 1906. február 26.

Románszky János
ig. titkár.

Szekely-Doby Géza
ig. alelnök.

Házmesternek

ajánlkozik uri házba két intelligens iparos személy. Ajánlatok a kiadóba.



szép

utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. szalatt.



Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja

Alaptőke 15,000 000 kor. Budapest, V., Nádor-utca 18. sz. Tartalék 2,225.000 kor.

Sürgőnyoim: Nádorutcai Hazai Bank. Telefonszám: 86-01.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület új nyereménykötvényei.



Az első ciklusban évenként háromszor június 5, okt. 5, február 5

300.000

600.000

300.000

koronás tőnyeremények

40000 és 20000, 50000 és 20.000, 40.000 és 20.000 koronás melléknyeremények kerülnek sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege:

1,571.000 kor.

Minden egyes sorsjegyet okvetlenül kisorsolhatik.

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.

a törlesztési huzások főösszege:

36,938.750 kor.

mind az öt ciklusban.



A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhúzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhúzásokon végig — tehát 70 éven át — játszik, e szerint többször is sorolható nyereménnyel.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéseért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonaival külön is kezekedik. Ezeket a nyereménykötvényeket **adjuk:**

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonként 20 korona foglalót kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállított **részletivekre 18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.**

1906. március 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árokon árfolyamemelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

a) Készpénzfizetésre:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest V., Nádor-u. 18.

Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénzfizetés ellen — darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabonként 20 koronát azaz összesen — koronát, míg a hátralékos összeget szíveskedjenek utárvétellel beszélni, folyószámlán hitelezni.

Kelt: _____
A megrendelő neve: _____
(olvasható aláírás.)

Pontos lakáscíme: _____

Megrendelési jegy.

b) Részletivve:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., Nádor-u. 18.

Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt feltételek szerint az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállítandó részletivve — darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárat darabonként — koronás — havi részletben fogom törleszteni. Az első részletet összesen — kor ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt: _____
A megrendelő neve: _____
(olvasható aláírás)

Pontos lakáscíme: _____

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.

Értesítés.

A t. közönség b. tudomására hozzuk, hogy az általunk képviselt es. kir. szab. **TRIESTI ÁLT. BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG** (Assicurazioni Generali), **A MAGYAR JÉG- és VISZONTBIZTOSÍTÓ R. T.** és az **ELSŐ O. ÁLTALÁNOS BALESET ELLEN BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG** főügynökségének irodáját folyó hó 7-étől kezdve Fő-utca 36. sz. a. lévő váltóüzletünkbe helyezük át.

Kassa, 1906. március 3-án

Az igazgatóság.

Sok pénzt

takaríthat meg, ha

Pesti Hazai Takarékpénztár

sorsjegyet

készpénz vagy részletfizetésre

nálunk

vásárol.

Érdeklődőknek tehát minden esetre ajánlatos e tárgyban hozzánk fordulni és mi készséggel teszünk díjtalanul ajánlatot.

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság

Budapest, Andrassy-ut 9. sz.

A Pesti Hazai Első
Takarékpénztár-Egyesület

SORSJEGYEIT

napi árfolyamon elszámoljuk és a sorsjegyekre előnyös feltételek mellett megfelelő

KÖLCSÖNT

is nyújtunk.

Kassai Jelzálogbank.